
Megoldás. a)Közvetlenül a kap
soló zárása után az R2 ellenálláson nem folyik áram, hiszen a töltetlen kondenzátor

miatt a rá es® feszültség nulla. Az R1 ellenállásra viszont a teljes telepfeszültség jut, így a rajta (és a feltölt®d®

kondenzátoron) keresztül meginduló áram er®ssége

I1 =
U0

R1

= 3 mA.

b) Hosszú id® múlva a kondenzátor már feltölt®dött, rajta nem folyik át áram, hanem 
sak az ellenállásokon:

I1 = I2 =
U0

R1 +R2

= 2 mA.

A kondenzátor feszültsége megegyezik az R2 ellenállásra jutó feszültséggel, ez pedig

UC = I2 ·R2 = 10 V.

c) A kap
soló nyitása után az R1 ellenálláson nyilván nem folyhat át áram, a másik ellenálláson pedig annyi áram

folyik keresztül, amennyit az el®z®leg feltölt®dött kondenzátor indít:

I2 =
UC

R2

= 2 mA.

Megjegyzés. A kiszámolt áramértékek az a) és c) esetben 
sak rövid ideig érvényesek, utána 
sökkennek. A �rövid

id®� nagyságrendjét az áramkör id®állandója, a τ = RC mennyiség határozza meg, ahol R az áramkörben szerepl®

ellenállásokkal összemérhet® érték. Ha pl. R kiloohm és C mikrofarad nagyságrend¶, akkor az id®állandó kb. ezred

másodper
. Ha viszont a kondenzátor igen nagy, mondjuk 1 farad kapa
itású, és az ellenállások a feladatban szerepl®

5�10 kΩ-osak, akkor a be- és kikap
solási jelenség akár egy óráig is eltarthat.
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